



小荷尖尖

滨州市中小学生优秀作品选登



滨州经济技术开发区阅读分级评价
和教育部影像化阅读名师工作室专栏

菊花

滨州经开区一中五年级九班 贾子轩

菊花是秋天的象征,随处可见却能让入眼前一亮,它是我国十大传统名花。

菊花又名黄花,是菊科菊属多年生草本植物。株高二十厘米至一百五十厘米左右,通常三十厘米至九十厘米。菊花的茎是墨绿色,叶子也是墨绿色的。一齿一齿的,就像我们的手掌,又像一个个小齿轮。菊花五颜六色,有红的、白的、紫的、黄的……花朵形态各异,花朵有筒状花和舌状花之分。舌状花又分为平、匙、管、桂、畸五种类别。花朵大似盘子,小如纽扣。每

当微风吹来,菊花就像一个害羞的小姑娘,低头不语,又像在对我们偷偷地微笑。

菊花为短日照植物,在短日照条件下能提早开花。它喜欢阳光,讨厌阴凉,较耐旱,怕湿,喜温暖湿润气候。严冬季节根茎能在地下越冬。菊花在我国分布广泛,尤以北京、西安、沈阳、广州等地为盛。

中国栽培菊花的历史已有3000多年,公元8世纪左右传至日本,17世纪末由荷兰商人引入欧洲,18世纪传入法国,19世纪中期传入北美,此后中国菊花遍及全

球。

黄菊花属土与金,有水与火,能补阴血,所以能养目。其苗可做蔬菜,叶可食用,花可做糕饼,根及种子可入药,装在布袋里可做枕头。

在我国,赏菊已成为一项深入人心的传统习俗。每逢金秋时节,菊展便会在各地开办起来。菊花不但可以观赏,而且还可以入药、泡茶、酿酒……听了我这么多的介绍,相信你对菊花定会有全面且深入的认识与了解吧。

(指导教师:鹿兆涵)

我家的小猫

西海小学二年级一班 孙铭辰

我家有一只小猫叫咪咪。

咪咪的样子可爱极了,尖尖的耳朵,大大的眼睛,一身灰棕相间的毛,像个小毛球,走起路来一摇一摆的,神气极了。

咪咪很调皮,总是在院子里爬上树墙、上蹿下跳,有时候它还会钻到箱子里、树底下和我捉迷藏。饿了的咪咪会在我脚边蹭来蹭去,好像在说,小主人,快给我点食物吧。

咪咪时而调皮捣蛋,时而温柔乖巧。当我写作业的时候,咪咪会静静地趴在脚边陪着我。我的小猫咪咪可爱又有趣,它给我的生活带来了许多乐趣,我非常喜欢咪咪。

(指导教师:左翠)

美丽的校园

古井小学四年级一班 李嘉智

有人喜欢连绵起伏的高山,有人喜欢美丽辽阔的草原,还有人喜欢一望无际的大海……而我喜欢四季如画的校园。

春天,校园里一片生机勃勃的景象。春姑娘轻轻地来到了我们的校园,用画笔一挥:柳树抽出了细细的枝条,长满了小小的嫩芽,小草从地下探出小脑袋,好奇地来到这个新世界,花儿在春的庇护下绽放,映入眼帘的是五彩斑斓的鲜花,让人应接不暇,好似争奇斗艳的俊俏小

公主。

夏天,校园里的杨树枝繁叶茂,像一把把绿伞,同学们在树荫下读书、休息、做游戏……时而传来阵阵欢声笑语。

秋天,树上的叶子都变黄了,一阵秋风吹来,一片片叶子就像一只只蝴蝶在空中自由自在地飞舞,同学们追逐着落叶,笑啊,跳啊。

冬天,寒风呼呼地刮着,四季常绿的松树、柏树挺立在操场旁,像一支穿着绿色军装的战士。梅花灿烂

地开放着,让我想起了宋代诗人卢钺的一首诗:“梅雪争春未肯降,骚人阁笔费评章。梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香。”

这就是我的校园,欢迎大家来我们校园参观。

评语:作文以排比句开头,首尾呼应,以总分总的结构,将校园中的一年四季美景写得无比动人。文章详略得当,叙述清晰,语言优美,诗句引用恰当,是一篇佳作。

(指导教师:马迎秀)

我的语文老师

滨州经开区一中五年级十班 丛毅航

一头乌黑的长发,柳叶似的弯眉,总是微微含笑的眼睛。高高的鼻梁下面有一个樱桃般的嘴巴,走起路来,鞋子就会在地板上敲出一串美妙的音符,这就是我的语文老师。

语文老师的知识渊博,才高八斗。同学们每次问她问题,她都可以回答出来。有一次,一道需要写课外小古文的题把我们难住了,这时,语文老师却倒背如流,我们深深地被老师的语文功底折服了,真是“腹有诗书气自华”啊。

语文老师的课生动有趣,像讲故事一样,我们经常会听得入了迷,讲景物时,老师的讲解使我们仿佛进入了“采菊东篱下,悠然见南山”的世外桃源;讲古诗时,我们仿佛进入了“大漠孤烟直,长河落日圆”的戈壁沙漠……

语文老师对我们的学习成绩也非常关心。考试前,老师会把可能考到的知识点一遍遍地带领我们梳理,还会把重点标记下来;考完后,老师也会让我们整理每张试卷的错题和小古文,分析出错原因。除了对我们要求严格,老师对自己的要求也非常严格,我每次去办公室都会看见她认真备课,让我感受到了她的辛苦。

正如人们常说,老师像蜡烛,牺牲自己照亮别人;老师像园丁,辛勤培育祖国的花朵;老师像启明星,指引我们前进的方向,谢谢关心我们的老师,正因为有你们,我们才能茁壮成长。

(指导教师:毛筱筠)

家庭风波

杜店街道南海小学四年级一班 李若熙

“李——若——熙,起——床——了。”一听声音,我就有种不祥的预感。原来,妈妈又在操练她的“狮吼功”喊我和爸爸起床。只见爸爸“腾”的一声坐了起来,边起床,边对我说:“快起来,今天我们要一起大扫除,再不快起,‘老虎’要发威了!”“好,大扫除,就是大扫除。”我一边慢吞吞地起床,一边嘟囔着。

匆匆吃完早饭,我便拿着拖把来到书房龙飞凤舞地耍起来。突然,门外响起妈妈的吼声:“李若熙,你别在那玩,这位爸爸,你也别在那玩手机了,都干完了再玩。”“噢……”我和爸爸异口同声地应声。我继续拿着拖把仔仔细细地拖起来,费了九牛二虎之力终于拖完了,这才偷偷翻开那本漫画书,津津有味地看起来。

这时,妈妈推门而入,“你

再扫扫地,擦擦桌子,还有你再好好拖拖地。”“明明都拖干净了。”我不服气地小声嘟囔道。哎!谁叫我有心无胆呢,只能乖乖地再查漏。哎呀!桌子下有好多少灰呀;哎呀!书柜下有好多少灰;哎呀呀!怎么这么多灰。我赶紧继续打扫,又过了大约半小时,终于大功告成,可以安心去玩了。

我打算去看一下爸爸在干什么,于是蹑手蹑脚地走向爸爸的房间,悄悄地推开房门。爸爸竟然在玩手机,我赶紧拿出手机录了下来,并拿给了妈妈

看。妈妈看后怒火中烧,瞬间火冒三丈,怒气冲冲地冲进卧室,紧随而来的是爸爸的声声惨叫。过了一会儿,妈妈气呼呼地走出来,爸爸可怜兮兮地跟在后面对着我说:“你这个漏风的小棉袄。”

你看看,我家里宛如有一颗隐匿的定时炸弹,毫无预兆地便会引爆。

评语:你们家有一位有“狮吼功”的妈妈,有一位时不时偷个小懒的爸爸,还有一位时不时漏风的小棉袄。看似时不时爆炸,实则温馨无比。

(指导教师:杨晓杰)

